CIRCULAR ORIGO

Médulo 10 QIEPPING STONES em

Geometria

- Los estudiantes encuentran el drea de rectédngulos. Al principio cuentan todos
los cuadrados dentro una figura, pero pronto ven cémo los cuadrados estdn
ordenados en filas y columnas, de forma similar a las matrices que han estado
utilizando con las operaciones bdsicas de multiplicacion.

- Esta imagen indica que se estdn utilizando
baldosas cuadradas para cubrir un piso.
+Cudntas baldosas se necesitardn en total?

<Cémo puedes utilizar la multiplicacién para
calcularlo rdpidamente?

Hay 5 filas y cada fila tendra
4 cuadrados. 5 x 4 = 20, entonces
se necesitaran 20 baldosas.

¢Cudl es el drea de todo el piso? ;Cémo lo sabes?

Y W

5 x 4 = 20, entonces el rea es 20 unidades cuadradas.

En esta leccion los estudiantes multiplican para determinar el
nimero de unidades de medida al encontrar el drea de rectdngulos.

Multiplicacion Glosario

- Los estudiantes investigan cémo al separar un rectdngulo en dos o mds secciones » Una matriz es una disposicion
rectangulares facilita los cdlculos. Para un rectdngulo de 6 x 15, los estudiantes de objetos en filas o columnas
lo razonan como dos rectdngulos: 6 x 10y 6 x 5. El drea es 60 + 30 = 90. iguales y ordenadas.

Félix va a pintar el piso de concreto de una bodega.

El necesita saber el drea del piso

para calcular cudnta pintura comprar.
Las dimensiones se indican a la derecha.
Estima el drea del piso.

:Serd mas de o menos de 100 yardas??

<Cémo podrias calcular el drea exacta?

Hassun dibujé esta cuadricula como ayuda. El separé el 15 en decenas y unidades
y luego multiplicé 6 x 10y b6 x 5.

¢Cémo podrias utilizar esta estrategia para calcular 3 x 28?7
3 x 120 s0n 6Oy 3 x § son 24. Luego ponqo estos

productos parciales juntos para calcular el total.

En esta leccién los estudiantes separan los rectédngulos en dos
partes y utilizan la propiedad distributiva para calcular el drea
de los recténgulos.

© ORIGO Education



CIRCULAR

© ORIGO Education

ORIGO

Médulo 10

- Los estudiantes trabajan multiplicando un ndmero de un digito por nimeros de

varios digitos utilizando la estrategia de productos parciales. Ellos descomponen
los nimeros de varios digitos en partes de valor posicional de manera que

la multiplicacion sea fdcil de resolver utilizando un modelo de matriz. Cada parte
se multiplica (como en el drea), luego se suman, dando como resultado

el producto total.

- Los estudiantes utilizan la propiedad asociativa para multiplicar. Cuando un factor

se duplicay el otro se reduce a la mitad, la cantidad del producto es la misma.
Un modelo de matriz ilustra por qué funciona.

- ¢Cémo podrias calcular el nimero de cuadrados en esta matriz?

Imagina que esta matriz se corta
a la mitad y se hace la nueva matriz
de abajo con las dos piezas.

(Qué es diferente en las matrices?

¢Ha cambiado el nimero de cuadrados?

¢Es mas fdcil calcular el nimero total de
cuadrados de la nueva matriz? ;Por qué?

Escribe una ecuacion para describir cada matriz.

Duplicar un ndmero y dividir a la mitad el otro "
puede hacer mas facil caleular el producto. N

Los estudiantes utilizan una matriz rectangular para indicar
cémo un factor puede ser duplicado y el otro reducido
a la mitad para calcular el total.

Algebra

- Los estudiantes discuten situaciones cotidianas que involucran mds
de una operacion. Ellos consideran en qué orden realizar las operaciones
para asegurar el resultado correcto.

- Observa estas revistas de cémics.

DETECTIVE
Y
3 ounefs
O @. emplar

Imagina que quieres comprar un ejemplar de . y tres ejemplares de .

COMICS DE
ACCION

$Qué pasos seguirias para calcular Si hay un solo tipo de operacién en
el costo total? un enunciado, trabaja de izquierda
. ) . - a derecha. Si hay mds de un tipo
&Qué ecuacion podrias escribir para de operacién, trabaja de izquierda a
indicar tu razonamiento? derecha en este orden:
N 1. Resuelve cualquier operacién que
" Estas son las reglas esté en paréntesis.
.\ /. S para el orden de las 2. Multiplica o divide pares de nimeros.
L operaciones. 3. Suma o resta pares de nimeros.

En esta leccién los estudiantes aprenden las reglas para
el orden de las operaciones.
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Ideas para el hogar

- Practiquen la estrategia de
duplicar y reducir a la mitad
con factores tales como
I8 x 5. Mitad de 18 son 9
y doble 5 son |0, entonces
I8 x5=9x 10, lo cual es
mds fdécil de multiplicar
mentalmente (90). Nota: uno
de los factores debe ser par.

Glosario

» Con la estrategia de
productos parciales se utiliza
la propiedad distributiva,
multiplicando cada valor
posicional por separado
para obtener un producto
parcial y luego sumando
los productos, resultando
en un Unico producto final.

» La propiedad asociativa
de la multiplicacién permite
que tres numeros sean
multiplicados en cualquier
orden: 2 x 3 x 4 puede ser
2x3)xLb=6xL =24,
02x(@BxL)=2x12=24,
0(2xL)x3=8x3.



